

4条高铁线票价调整 有何依据考量

——相关铁路运输企业作出回应



日前铁路12306网站发布公告,6月15日起京广高铁武汉至广州段、杭州至宁波高铁和沪昆高铁上海至杭州段、杭州至长沙段运行的时速300公里及以上动车组列车的票价将进行优化调整,引发广泛关注。

围绕此次动车组票价优化调整的内容、依据和目的,5月7日,武广铁路客运专线有限责任公司、沪昆铁路客运专线浙江有限责任公司、沪昆铁路客运专线江西有限责任公司、沪昆铁路客运专线湖南有限责任公司、沪杭铁路客运专线股份有限公司、杭甬铁路客运专线股份有限公司等相关铁路运输企业负责人就社会关心的问题进行了回应。

问:此次时速300公里及以上动车组列车票价优化调整的主要内容是什么?

答:此次动车组列车票价优化调整,主要涉及京广高铁武汉至广州段、杭州至宁波高铁和沪昆高铁上海至杭州段、杭州至长沙段运行的时速300公里及以上动车组列车的票价,由目前实行的单一票价机制调整为实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制。该机制将以公布票价为上限,综合考虑季节、日期、时段、旅速、席别等因素,实行不同幅度的折扣浮动,合理确定执行票价,充分体现优质优价。

如京广高铁武汉至广州南间二等座公布票价较现行票价调升19%,执行票价以公布票价为上

限实行灵活折扣,最低5.5折为304元、较现行票价调低34%;杭甬高铁杭州东至宁波间二等座公布票价较现行票价调升20%,执行票价以公布票价为上限实行灵活折扣,最低5.5折为47元、较现行票价调低34%;沪昆高铁上海虹桥至长沙南间二等座公布票价较现行票价调升20%,执行票价以公布票价为上限实行灵活折扣,最低5.5折为315元、较现行票价调低34%。关于票价优化调整的具体情况,旅客可登录12306网站或通过当地车站公告查询。

问:票价优化调整的依据是什么?

答:根据价格法、铁路法等国家相关规定,对于列入《中央定价目录》的商品和服务由政府定价,高铁动车组列车客票定价不在该目录之内,可由铁路运输企业依法自主定价;对于列入国家价格听证目录的商品和服务,价格制定和调整时需要举行价格听证,高铁动车组列车客票定价不在该听证目录范围内,不需要举行价格听证。

问:票价优化调整的主要考虑是什么?

答:此次动车组列车票价优化调整主要有以下几方面考虑。

一是这些高铁线路于2009年至2014年间开通运营,10余年来线路上运行的时速300公里及以上的动车组列车一直实行单一票价机制,线路维护、车辆购置、设备更新、劳务用工等运营成本发生了较大变化,现有单一票价机制已经明显不

适应市场化经营形势,迫切需要建立以市场为导向的票价机制,提升铁路运输企业市场化经营水平。

二是这些高铁线路运行的时速300公里及以上动车组列车普遍存在不同季节、日期、时段客流不均衡的情况,在旅客出行高峰时段,即使大量加开动车组列车仍然难以满足旅客集中出行需求,实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制,有利于通过价格杠杆合理匹配运能与需求的关系,促进客流均衡化,使有限的运力资源服务更多旅客,也让一些对列车运行时刻要求相对不高的旅客享受更多优惠票价。

三是这些高铁平行线路上均有普通旅客列车运行,实行灵活折扣、有升有降的市场化票价机制,将进一步丰富高铁、普铁客运产品体系,为旅客出行提供更多选择。

四是这些高铁线路上运行的时速300公里及以上动车组列车票价水平与区域内其他高铁线路上运行的同类动车组列车票价明显不平衡,对票价进行优化调整,有利于形成合理的比价关系,推动高铁可持续发展。

相关铁路运输企业负责人表示,此次票价优化调整涉及的高铁线路所在区域,各种交通运输方式竞争充分,动车组列车票价优化调整后,仍较其他交通运输方式有较大的性价比优势。

来源:新华网

新华保险一季度新业务价值增长51% 综合投资收益率表现良好

4月29日,新华人寿保险股份有限公司(以下简称“新华保险”或“公司”)公布2024年第一季度业绩报告。公司坚持专业化市场化改革,一季度资产负债联动优化,保险业务聚焦价值成长、优化业务结构,资产管理业务加强投资布局、准确把握投资机遇。

报告期内,公司总资产突破1.4万亿元,投资资产超1.3万亿元,实现原保险保费收入571.93亿元,归属于母公司股东的净利润49.42亿元。十年期及以上首年期交保费收入同比增长83.9%,续期保费同比增长2.7%。个人寿险业务13个月和25个月续保率均提高超5个百分点,退保率同比下降。业务结构的优化及业务品质的改善,促进公司新业务价值增长51%。

一季度,公司准确把握投资机遇,实现年化总投资收益率为4.6%,年化综合投资收益率为6.7%,较上年同期提升1个百分点。其中,A股、港股和权益类基金品种收益率均大幅跑赢同期投资基准;交易债择时优秀,金融产品收益较高。

截至3月底,公司综合偿付能力充足率252.06%,核心偿付能力充足率142.62%,保持充足状态。

经营稳健开局:个险长期险首年期交保费同比增23%

公司聚焦价值提升,顺应市场保险需求的转变,优化产品与服务供给,以更多元的产品和服务发挥好保险保障和财富管理作用,实现保费收入398.21亿

元。公司加大长年期业务发展力度,不断提升渠道产能,长期险首年期交保费50.93亿元,同比增长23.0%。在新基本法牵引下,渠道加快绩优队伍建设初见成效,一季度绩优人力规模及人均产能均有较大幅度提升。

心怀“国之大家”:服务国家战略投资余额超2,400亿元

一季度,公司服务国家战略各领域投资余额超2,400亿元,同比增长17%。

公司不断丰富覆盖居民全生命周期的产品体系,积极开发特定人群专属产品及普惠保险,大力发展养老第二、第三支柱相关业务,管理年金规模超290亿元,商业养老保险销售收入超7亿元。积极开展政保业务,政策性医疗保险覆盖区域6个,长期护理保险项目签约4个,为845万人提供保障服务,助力健康中国、养老金融、普惠金融发展。

2024年,新华保险将以推进高质量发展为主题,以深化供给侧改革为主线,以建设专业化人才队伍为支撑,以防范化解风险为重点,坚持构建“以客户为中心”的发展体系,深化体制机制改革,优化区域发展布局,加快业务转型发展,提供与科技、绿色、普惠、养老等领域需求相适应、更可持续的产品与服务,更好地满足人民群众金融服务需求。

假期出游“账单”来了 看看钱花在哪了?

“五一”假期收官,部分互联网机构公布了假期相关数据,国内游、出境游全面开花,“假期经济”火热依旧。

5月5日,微信发布的数据显示,根据微信支付数据,广州、重庆、成都三城的消费热度排在前列,开封清明上河园、杭州灵隐寺、嘉兴乌镇等热门景区广受欢迎。同时,中国香港、中国澳门、泰国、日本、韩国等成为不少人假期出境游热门目的地。

同样是出游热门目的地,支付宝当日发布的数据显示,众多年轻人选择避开大景区“人从众”模式,前往小众景点。新疆伊犁、吉林延边、云南迪庆、宁夏固原、四川甘孜、甘肃天水、江西景德镇、宁夏中卫、宁夏吴忠、云南普洱等十地异地支付同比增幅最大。

业内人士认为,今年“五一”假期迸发的文旅消费热潮,折射出消费市场的蓬勃活力和巨大潜力,有助于促进消费持续恢复和扩大,为推动经济持续向好发展贡献力量。

来源:新华社